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Besluit:
1. Ter bescherming van de financiële belangen van de gemeente in de te voeren 

onderhandelingen, de door het college van Burgemeester en wethouders opgelegde 
geheimhouding op de bijlage bij het raadsvoorstel, genaamd ‘notitie afspraken WBO-
WBW-VWS-Juzt over herstructurering Juzt ', ingevolge van artikel 10 lid 2 sub b en g 
van de Wet Openbaarheid van Bestuur juncto artikel 25 Gemeentewet te bekrachtigen.

2. In te stemmen met het in 2019 eenmalig beschikbaar stellen van € 141.000 ten 
behoeve van de zorgcontinuïteit voor onze jeugdigen. 

Inleiding: 
Eerder dit jaar bent u geïnformeerd (17 mei, 4 juni, 12 juli en 16 oktober) over de zorgelijke 
financiële situatie bij zorgorganisatie Juzt. De Stichting Juzt (hierna: Juzt) biedt hulp aan 
1.737 kinderen (en ouders in o.a. de vrouwenopvang), verdeeld over de regio’s West-Brabant 
Oost (hierna: WBO), West-Brabant West (hierna WBW) en een 60-tal gemeenten buiten deze 
regio’s. Voor WBW geldt dat op peildatum 27 september 2019 nog 499 unieke cliënten zorg 
krijgen vanuit Juzt. Daarvan ontvangen 56 cliënten hoogcomplexe zorg in de zorgcombinatie 
Samen Deskundig waarvan Juzt onderdeel uitmaakt. In onze gemeente Woensdrecht betreft 
het 28 cliënten waarvan 6 met hoogcomplexe zorg en 14 in pleegzorg.

In het kader van de financiële zorgen bij Juzt hebben de gemeenten van jeugdzorgregio’s 
WBO en WBW gezamenlijk een lening verstrekt van €2,6 miljoen. Dit was nodig om de 
zorgcontinuïteit voor jeugdigen en ouders te borgen en om gelijktijdig toe te werken naar de 
gecontroleerde zorgoverdracht van Juzt naar alternatieve aanbieders. Het plan van 
gecontroleerde zorgoverdracht is gegoten in bestuurlijke afspraken die in samenspraak met 
het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) zijn bekrachtigd door Juzt, 
WBO en WBW op 9 juli 2019. De strekking van die afspraken luidt dat er intensief gezocht 
werd naar een overnemende partij, of combinatie van partijen, om de overdracht van zorg 
mogelijk te maken. Op korte termijn dienden de belangrijkste verblijfslocaties van Juzt 
overgeheveld te zijn, tot een volledige overdracht van de portefeuille eind 2019.

Doelstelling en effect:  



Er wordt beoogd de zorgcontinuïteit en kwaliteit, gedurende de geleidelijke overdracht van 
WBW-cliënten van Juzt naar andere zorgaanbieders die dezelfde zorg kunnen leveren, zoveel 
als mogelijk te garanderen voor jeugdigen en ouders.

Argumenten, alternatieven en kanttekeningen:   
Nieuwe afspraken met het ministerie
Een uitgebreide marktconsultatie leidde tot uiteindelijk één concreet overnamebod van een 
andere zorgaanbieder . Dit overnamebod heeft bij Juzt intern geleid tot een onderzoek naar 
een mogelijke herstructurering van Juzt, waarmee de continuïteit van zorg geborgd zou 
kunnen worden. Zowel de businesscase van Juzt als het plan tot overname door een andere 
zorgaanbieder zijn getoetst aan de hand van 3 belangrijke pijlers: Zorginhoud, Juridisch 
construct en Financiële gevolgen. De genoemde plannen hebben deze toets voor de 
gemeenten niet doorstaan. Omdat een faillissement dreigde, waarmee een ongecontroleerde 
situatie voor jeugdigen, ouders en medewerkers van Juzt zou kunnen ontstaan, hebben de 
gemeenten een uiterste poging gedaan om de continuïteit van zorg toch te kunnen borgen. Die 
poging heeft geleid tot nieuwe afspraken met het ministerie en een financieel beroep op de 
gemeenten in West-Brabant. In dit voorstel wordt dat gevolg aan uw raad voorgelegd. Kort 
samengevat omvat het plan de geleidelijke en gecontroleerde uitfasering van cliënten uit 
WBW bij Juzt en de herstructurering van het zorglandschap in WBO.

Geheimhouding
Voor een uiteenzetting van de afspraken, risico’s en voordelen van het plan om de geleidelijke 
en gecontroleerde uitfasering van cliënten uit WBW bij Juzt en de herstructurering van het 
zorglandschap in WBO, verwijzen we naar de bijgevoegde notitie. Ingevolge van artikel 10 
lid 2 sub b en g van de Wet Openbaarheid van Bestuur juncto artikel 25 Gemeentewet wordt 
voorgesteld de geheimhouding te bekrachtigen.

Procedure/planning: 
Er wordt een kernteam opgesteld die het proces van uitfasering gaat begeleiden. Met 
ouders/verzorgers van de cliënten van Juzt wordt gekeken wat het beste is voor hun kind en 
worden afspraken gemaakt voor eventuele zorgoverdracht naar een andere zorgaanbieder voor 
zowel jeugdigen die in laagcomplexe en hoogcomplexe zorg zitten. Uitfasering van Pleegzorg 
moet afgerond zijn voor 1 januari 2021.

Kosten, baten en dekking:  
Het organiseren van zorgoverdracht heeft financiële gevolgen. Deze financiële gevolgen 
waren niet bekend op voorhand en zijn daarom niet begroot. Uw wordt gevraagd akkoord te 
gaan met een bijdrage van € 141.000 ten behoeve van de zorgcontinuïteit voor onze 
jeugdigen.

Communicatie: 
Communicatie zal regionaal worden gecoördineerd.

Ter inzage:
Bijlage I: 2019.40519 Notitie afspraken WBO-WBW-VWS-Juzt over herstructurering Juzt 
(geheimhouding opgelegd bij collegebesluit van 22 oktober 2019)
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